

Вступающий: Роман Синяков
Христианская Евангельская Община

Нарушения прав на свободу совести и вероисповедания в отношении евангельских христиан и христианских общин.

Я хотел бы поприветствовать всех участников данной конференции и модераторов, которая посвящена основным правам и свободам, к которым относятся право на свободу совести и вероисповедания.

Сегодня к сожалению мы видим несоблюдение данных норм, нарушение которых происходит все чаще по отношению к верующим христианам в Республике Казахстан!

Свобода совести и вероисповедания это важные составляющие любого общества, нарушение данных основ с одной стороны понижает доверие к государству, с другой стороны серьезно и болезненно отражается на самом обществе, т.е. на конкретных людях, и мы очень обеспокоены данными фактами откровенного принебрежения этими важными институтами, выражения права и свобод человека и гражданина в Республике Казахстан.

Например: Евангельские христианские общины клеймят сектами, распространяя о них возмутительную ложь, используя СМИ, оскорбляющие религиозные чувства граждан, тем самым не только отравляя сознание людей, но и настраивая против них тех, кто в стране занимается вопросами государственно-религиозных отношений.

Со стороны представителей действующей власти отмечается рост противоправных действий в этой области осуществления гражданами своих прав.

Становится практикой произвольное толкование норм закона, которое порождает грубые нарушения со стороны власти.

Таким образом мы видим несоответствие прокламируемых норм закона и правоприменительной практики!

В соответствии с пунктом 2 статьи 4 Международного пакта о гражданских и политических правах, к числу прав человека, в отношении которых не допускается отступление, даже в периоды введения в стране чрезвычайного положения, обозначено право на свободу мысли, совести и религии, в одном ряду с правом человека на жизнь.

Мы видим как власти Казахстана пытаются любыми способами ограничить или отказать гражданам в праве зарегистрировать христианское религиозное объединение, при этом оказывается давление на граждан инициаторов в большей степени казахской национальности, что открывает существующую проблему для граждан титульной нации выражать свои основные права и свободы, когда они в своих убеждениях предпочитают исповедывать христианство. В то же самое время установлена ответственность за незарегистрированные религиозные собрания, и во время проверок списков граждан инициаторов представители государственных органов, вмешиваясь в религиозную жизнь человека, часто и в осуждающем тоне христианам коренных народов центральной азии, задают вопрос – «Почему не читаете намаз или не посещаете мечеть?»

Правоприменительная практика показала необоснованность, полное несоответствие и не эффективность в построении государственно конфессиональных отношений без альтернативно ставить **индивидуальное право** человека исповедовать религию в зависимость от нескольких десятков, сотен и тем более тысяч его единоверцев, трансформируя его в **коллективное право**.

Всё это лишь очень малая часть, которая является наглядным показателем роста несоблюдения прав и свобод в отношении евангельских христиан Казахстана.

Также стоит отметить, что у евангельских верующих отсутствует полноценная возможность защиты своей репутации от клеветы из-за

отказа публиковать статьи, объективно оценивающие деятельность христианских церквей.

И если закрывать глаза на существующие проблемы евангельских христиан в Казахстане, тогда динамика нарушения государством основополагающих прав на свободу совести и вероисповедания будет двигаться вверх, вследствие чего будет всё больше и больше проявлений насилия в отношении верующих, которые реализуют данные права.

Следует отметить, что евангельские христиане в Казахстане стремятся к открытому диалогу с властью, совместному и конструктивному решению проблем в сфере религии.

Рекомендуем: ОБСЕ призвать Казахстан к прекращению нарушения основных прав и свобод христиан веры евангельской и давления на их общины и церкви. А также выявить все причины нарушения права на свободу совести и вероисповедания.

Убедительно просим казахстанскую делегацию отнестись более серьёзно к соблюдению взятых страной обязательств в области реализации прав и свобод человека, в том числе права на свободу совести и вероисповедания, закрепив в Казахстане нормы и механизмы использования данных законодательных и правовых актов по профилактике правонарушений в вышеизложенной сфере!!!

Спасибо за внимание!!!